
            
 

      Zámer národného projektu1 

 
Názov národného projektu (ďalej aj „NP“):   
Zelené obce Slovenska 2 
 
Budúci žiadateľ2: Slovenská agentúra životného prostredia 
Poskytovateľ: Ministerstvo životného prostredia SR 

 
Partner, ktorý sa bude zúčastňovať na implementácii aktivít NP (ak je to relevantné) 

Obchodné meno/názov N/A 

Právna forma N/A 

Sídlo N/A 

IČO N/A 

Zdôvodnenie potreby partnera NP N/A 

Kritériá pre výber partnera3 N/A 

Má partner jedinečné postavenie na 
implementáciu týchto aktivít?  
Ak áno, na akom základe? 

N/A 

V prípade viacerých partnerov, doplňte údaje za každého partnera. 
 
Sumárne informácie o národnom projekte 

Celkové oprávnené výdavky NP 
(v EUR) 

6 557 250  € 

Miesto realizácie projektu (na úrovni 
kraja, resp. celá SR) 

Celá SR (VRR, MRR) 

Identifikácia hlavných cieľových 
skupín (ak je to relevantné) 

Obce SR  ( v zmysle zákona č. 369/1990 Zb.) 

Projekt so špecifickým určením 
pre marginalizované rómske 
komunity4 

nie 

 

                                                
1 Formulár zámeru NP predstavuje minimálny obsahový štandard, ktorý je poskytovateľ oprávnený dopĺňať 
a rozširovať na základe svojich potrieb. 
Poskytovateľ je oprávnený predkladať na zasadnutie komisie pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 
2021 – 2027, ktoré sa uskutoční najneskôr do 30.6.2023 zámer NP na odlišnom formulári, v ktorom musia byť 
zohľadnené požiadavky, vyplývajúce zo zákona č. 121/2022 Z. z.   
2 Obchodné meno/názov (aj názov sekcie ak je to relevantné), sídlo 
3 Uveďte, na základe akých kritérií bol partner vybraný, alebo ak boli kritériá zverejnené, uveďte odkaz 
na internetovú stránku, kde sú dostupné. Ako kritérium pre výber partnera môže byť tiež uvedená 
predchádzajúca spolupráca žiadateľa s partnerom, ktorá bude náležite opísaná a odôvodnená, avšak nejde 
o spoluprácu, ktorá by v prípade verejných prostriedkov spadala pod pôsobnosť zákona o verejnom obstarávaní. 
4 Zo zoznamu sa vyberie: "áno" v prípade, ak sa celý NP plánuje realizovať výhradne v lokalitách Atlasu rómskych 
komunít a súčasne bude financovaný z alokácie so špecifickým určením pre marginalizované rómske komunity; 
"čiastočne" v prípade, ak sa projekt plánuje realizovať/aj realizovať (časť projektu) v lokalite Atlasu rómskych 
komunít a súčasne bude financovaný z alokácie bez špecifického určenia pre marginalizované rómske komunity; 
"nie" v prípade, ak projekt sa neplánuje realizovať v lokalite Atlasu rómskych komunít. 
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Začlenenie národného projektu v štruktúre Programu Slovensko 2021 – 20275 

Cieľ politiky súdržnosti6 2 Zelenšia ekologickejšia,  nízkouhlíková s 
prechodom na hospodárstvo s nulovými čistými 
emisiami uhlíka a odolná Európa vďaka 
presadzovaniu čistej a spravodlivej energetickej 
transformácie, zelených a modrých investícií, 
obehového hospodárstva, zmierňovania zmeny 
klímy a adaptácie na ňu, predchádzania rizikám a 
ich riadenia a udržateľnej mestskej mobility 

Vyberte položku. 

Vyberte položku. 

Priorita  2P2 Životné prostredie 

Vyberte položku. 

Vyberte položku. 

Špecifický cieľ RSO2.7 Posilnenie ochrany a zachovania prírody, 
biodiverzity a zelenej infraštruktúry, a to aj v 
mestských oblastiach, a zníženia všetkých foriem 
znečistenia 

Vyberte položku. 

Vyberte položku. 

Opatrenie (ak je to relevantné) 2.7.3 Podpora biologickej a krajinnej diverzity a 
kvality ekosystémových služieb prostredníctvom 
udržovania a budovania zelenej a modrej 
infraštruktúry a prevencie a manažmentu 
inváznych nepôvodných druhov 

Vyberte položku. 

Vyberte položku. 

Súvisiace typy akcií7  Podpora biologickej a krajinnej diverzity a kvality 
ekosystémových služieb prostredníctvom 
udržovania a budovania zelenej a modrej 
infraštruktúry a prevencie a manažmentu 
inváznych nepôvodných druhov 

 
Zákonné požiadavky (§ 23 ods. 3 zákona č. 121/2022 Z. z.) 
 

1. Dôvod určenia prijímateľa národného projektu8 
 

                                                
5 V prípade zámeru NP, ktorý sa plánuje financovať z viacerých cieľov politiky súdržnosti / priorít / špecifických 
cieľov / opatrení sa vyberú zo zoznamu viaceré položky. 
6 V prípade Fondu na spravodlivú transformáciu sa vyberie "-" 
7 V súlade s informačným monitorovacím systémom 
8 V prípade, ak ide o prijímateľa, ktorý nie je určený v Programe Slovensko 2021 – 2027, alebo ktorého 
kompetencie nevyplývajú z osobitných predpisov podľa zákona č. 121/2022 Z. z., príslušná komisia 
pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 schválením zámeru NP schvaľuje aj prijímateľa 
NP. V opačnom prípade sa prijímateľ NP neposudzuje. 
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Slovenská agentúra životného prostredia (ďalej len „SAŽP“), ako odborná organizácia 
Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky, má celoslovenskú pôsobnosť a 
zabezpečuje plnenie odborných úloh v odvetví starostlivosti o životné prostredie na území 
Slovenskej republiky. Pokiaľ ide o predkladaný Zámer národného projektu, SAŽP z povahy 
svojej činnosti v zmysle Zriaďovacej listiny (Rozhodnutie ministra životného prostredia 
Slovenskej republiky z 22.11.2013 č. 27/2013 – 1.6. v znení neskorších dodatkov č. 1 až č. 3) 
zabezpečuje starostlivosť o mestské a vidiecke životné prostredie, realizuje krajinné 
plánovanie a vykonáva integráciu a podporu budovania zelenej infraštruktúry.  
 
Slovenská agentúra životného prostredia sa priamo podieľa na integrácii zelenej infraštruktúry 
do sektorových politík a podporuje budovanie zelenej infraštruktúry, ako významného faktoru 
pre riadenie prírodného kapitálu a manažmentu životného prostredia. Z uvedeného 
postavenia je SAŽP odbornou organizáciou, ktorej aj zo Štatútu (Rozhodnutie ministra 
životného prostredia Slovenskej republiky z 22. novembra 2013  č. 38/2013 – 1.6. v znení 
neskorších dodatkov č. 1 až č. 4) vyplýva realizácia takých činností, ktoré podporujú zachovanie 
a obnovu biodiverzity a ekosystémov a ich služieb prostredníctvom ich revitalizácie, obnovy a 
budovania zelenej infraštruktúry. 
 
Predložený národný projekt je pokračovaním úspešného národného projektu „Podpora 
biodiverzity prvkami zelenej infraštruktúry v obciach Slovenska – Zelené obce Slovenska“, 
ITMS2014+ kód: 310011N330, financovaného z OP KŽP. 
 
SAŽP má bohaté skúsenosti s realizáciou projektov ako prijímateľ a aj ako sprostredkovateľský 
orgán. V rámci OP KŽP v programovom období 2014 – 2020 SAŽP realizovala 3 národné 
projekty a 6 dopytovo orientovaných projektov v oblasti životného prostredia. V súčasnosti 
disponuje dostatočnými ľudskými zdrojmi na zabezpečenie realizácie projektu. 
 

2. Odôvodnenie využitia národného projektu 
Vychádzajúc zo stratégií Európskej komisie v oblasti biodiverzity zameranú na podporu obnovy 
biodiverzity v Európe do roku 2030 v prospech ľudí, klímy a planét a tiež na základe dôsledkov 
zmeny klímy, majúcich v rôznych regiónoch rôznu frekvenciu a intenzitu prejavu je vhodná  
kombinácia opatrení zameraných na znižovanie emisií skleníkových plynov, adaptačných 
opatrení, obnovu poškodených ekosystémov a prinavrátenie prírody do našich životov. 
Implementácia formou národného projektu podporí strategické ciele Európy na podporu 
biodiverzity a adaptáciu na zmeny klímy a bude predstavovať zjednodušený administratívny 
proces pre obce.  Nakoľko ide o podporu nízkonákladových výsadieb, ktoré, ak by sa realizovali 
vyhlásením výziev, znamenali by pre žiadateľov, najmä malé obce veľkú administratívnu záťaž. 
Hlavne menšie obce často nemajú interné kapacity na predloženie ŽoNFP vrátane povinných 
príloh.  
 

3. Odôvodnenie vylúčenia výberu projektu prostredníctvom výzvy (prostredníctvom 
„súťažného postupu“) 
 

- Vyhlásením výziev sa žiadatelia odbremenia od náročnej administratívnej záťaže.  
- Nie je potrebné pristúpiť ku kvalitatívnemu výberu projektov, pretože príspevok môžu 

získať všetky oprávnené obce do vyčerpania fin. limitu, pričom výber bude realizovaný 
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podľa času predloženia žiadosti. Skladba stromov bude stanovená v realizačnom pláne 
výsadby, ktorý vypracuje odborne spôsobilá osoba, uvedená v zozname MŽP SR podľa § 55 
zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov 
(https://www.minzp.sk/ochrana-prirody/odborne-sposobile-osoby/) a bude nevyhnutnou 
podmienkou poskytnutia podpory.  

- Zníženie časovej náročnosti, keďže žiadosti sa budú spracovávať priebežne a nebude 
potrebné čakať na uzatvorenie výzvy, resp. kola. 

- Obce nebudú musieť vynaložiť vlastné finančné prostriedky a následne čakať na ich 
preplatenie, keďže výsadbu zabezpečí SAŽP prostredníctvom vybraného zhotoviteľa. 

- Obce nemusia realizovať vlastné verejné obstarávania.  
 
  
 

4. Odôvodnenie rozhodnutia nezapojiť partnerov do implementácie aktivít 
Na základe predošlej úspešnej implementácie projektu Zelené obce, nebolo potrebné 
zapájať partnerov do realizácie aktivít. 
SAŽP, ako odborná organizácia MŽP SR,  disponuje kompetenciami i odborníkmi 
v danej oblasti. 

 
Popis národného projektu 
 

5. Východiskový stav 
a. Uveďte východiskové dokumenty na regionálnej, národnej a európskej úrovni, 

ktoré priamo súvisia s realizáciou NP: 
 

Stratégia adaptácie SR na zmenu klímy– časť. 5.3. Prírodné prostredie a biodiverzita 
 

 
b. Uveďte predchádzajúce výstupy z dostupných analýz, na ktoré nadväzuje 

navrhovaný zámer NP (štatistiky, analýzy, štúdie,...):  
 

V rámci projektu Zelené obce Slovenska sa v období rokov 2018 - 2023 doposiaľ 
vysadilo celkovo 33 532 ks listnatých a ihličnatých drevín, a to v 371 obciach po celom 
Slovensku a výsadba cca 7 000 ks drevín bude ešte pokračovať približne v 60 obciach 
na jeseň 2023, čím sa touto výsadbou naplnia a celkovo aj prekročia stanovené 
merateľné ukazovatele (390 obcí) i finančné záväzky daného projektu. Výsadbou 
prvkov zelenej infraštruktúry (ZI) v obciach sa zachovali alebo dokonca zvýšili 
ekologické funkcie a to napríklad pôdoochranná, klimatická, krajinnotvorná 
a estetická. Nezanedbateľná je aj rekreačná a terapeutická funkcia ako pozitívny prvok 
pre duševné i fyzické zdravie človeka. Hygienické účinky zelenej infraštruktúry sú 
očisťovanie vzduchu, tlmenie hluku, produkcia kyslíka a biologicky aktívnych látok, tzv. 
fytoncídov, ktoré priaznivo pôsobia na obyvateľov jednotlivých obcí. 
Záujem obcí o získanie podpory v aktuálnom Národnom projekte Zelené obce 1 
presiahol možnosti  finančnej alokácie, čo je stimulom predloženia zámeru 
pokračovania výsadby zelenej infraštruktúry. Začlenenie prvkov ZI do obývaných 
oblastí je nevyhnutné aj v kontexte aktuálnych klimatických zmien.  

https://www.minzp.sk/ochrana-prirody/odborne-sposobile-osoby/
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c. Popíšte problémové a prioritné oblasti, ktoré rieši zámer NP. (Zoznam známych 
problémov, ktoré vyplývajú zo súčasného stavu a je potrebné ich riešiť):  

 
- Na plážach pri vodných plochách, pozdĺž cyklistických  chodníkov, v kúpeľných parkoch a 
promenádach, ale aj na parkoviskách napomáhajú zelené prvky revitalizovať alebo vybudovať 
tieniacu zeleň (stromy s korunou poskytujúcou dostatočný tieň, stromové aleje) 
-  Prinášajú opatrenia na stabilizáciu svahov na zastavenie postupu erózie pôdy a deštrukcie 
krajiny a lepší manažment prietokov v čase nedostatku ale aj nadbytku vody 
- výsadbou prvkov zelenej infraštruktúry sa zvyšuje alebo sa zachovávajú ekologické funkcie : 
pôdoochranná (edafická), hydrická, klimatická, biotická, krajinnotvorná a estetická. 
Nezanedbateľná je aj rekreačná a terapeutická ako pozitívny prvok pre duševné i fyzické 
zdravie človeka. Hygienické účinky zelenej infraštruktúry sú očisťovanie vzduchu, tlmenie 
hluku, produkcia kyslíka a biologicky aktívnych látok, tzv. fytoncídov, ktoré priaznivo pôsobia 
na človeka.  

 
d. Uveďte, na ktoré z ukončených a prebiehajúcich národných projektov9 zámer NP 

priamo nadväzuje, v čom je navrhovaný NP od nich odlišný a ako sú v ňom 
zohľadnené výsledky/dopady predchádzajúcich NP (ak je to relevantné): 
 

SAŽP v programovom období 2014 – 2020 úspešne implementuje národný projekt „Podpora 
biodiverzity prvkami zelenej infraštruktúry v obciach Slovenska – Zelené obce Slovenska“, 
ITMS2014+ kód projektu: 310011N330, ktorý bude ukončený v decembri 2023. 
Momentálne je merateľný ukazovateľ (výsadba v 390 obciach)naplnený na 95,64 %. 
Na základe zvýšeného záujmu zo strán obcí, médií i samotného prínosu projektu sa pri 
príprave predkladaného projektového zámeru zohľadnili skúsenosti z prípravy 
a implementácie prebiehajúceho NP. Do predkladaného PZ sme doplnili výsadbu ovocných 
stromov na verejne dostupných miestach.  Metodickú príručku zaktualizujú a realizačné plány 
výsadby vypracujú odborne spôsobilí zamestnanci SAŽP. 

 
 

e. Popíšte administratívnu, finančnú a prevádzkovú kapacitu žiadateľa a partnera 
(v prípade, ak je v projekte zapojený aj partner): 
 

Slovenská agentúra životného prostredia je odbornou, príspevkovou organizáciou 
Ministerstva životného prostredia SR s celoslovenskou pôsobnosťou zameranou na 
starostlivosť̌ o životné́ prostredie a tvorbu krajiny v súlade so zásadami trvalo udržateľného 
rozvoja. SAŽP bola zriadená́ rozhodnutím ministra životného prostredia SR zo 17. mája 1993 
ako rozpočtová́ organizácia Ministerstva životného prostredia SR, od 1. 1. 2001 je 
príspevkovou organizáciou. V roku 2005 boli SAŽP udelené certifikáty systému manažérstva 
kvality a systému environmentálneho manažérstva podľa noriem ISO 9001 a 14001, ktorých 
platnosť bola predĺžená v roku 2017.  

                                                
9 V prípade, ak je to relevantné, uveďte aj ukončené národné projekty z programového obdobia 2014 – 2020. 
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SAŽP je právnickou osobou poverenou Ministerstvom životného prostredia SR vykonávať 
funkciu príslušného orgánu SR pre EMAS. Od roku 2013 je držiteľom osvedčenia MŠVVaŠ SR 
vykonávať výskum a vývoj. SAŽP zabezpečuje úlohy v oblastiach: Hodnotenie životného 
prostredia, Environmentálna informatika, Environmentálne služby, Environmentálne 
manažérstvo a nástroje environmentálnej politiky, Starostlivosť o mestské a vidiecke životné 
prostredie, Environmentálna výchova, vzdelávanie, osveta a komunikácia, Reporting a 
podpora plnenia medzinárodných záväzkov, medzinárodná spolupráca a Podpora štátnej 
environmentálnej politiky. SAŽP plní viacero významných funkcií. Je Národným ohniskovým 
bodom za SR pre spoluprácu s Európskou environmentálnou agentúrou (EEA). Zástupca SAŽP 
je členom Riadiaceho výboru (Management Board) EEA. SAŽP je taktiež tvorcom a 
prevádzkovateľom národného uzla európskej siete EIONET (European Environment 
Information and Observation Network), ktorá prepája EEA a 38 krajín Európy a umožňuje 
okamžitú informovanosť o stave životného prostredia v Európe. Zamestnanci SAŽP 
zabezpečujú členstvo SR v pracovných skupinách a štruktúrach OECD, UNEP, Európskej 
komisie a EEA. SAŽP má bohaté skúsenosti s realizáciou národných, cezhraničných a 
medzinárodných projektov vrátane projektov rozvojovej pomoci.  
SAŽP je v kontexte predkladaného projektu odborne spôsobilou právnickou osobou zapísanou 
v Zozname odborne spôsobilých osôb pre vyhotovovanie dokumentácie ochrany prírody a 
krajiny podľa §55 zákona 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších 
predpisov.  
 
SAŽP disponuje kvalitnými a dostatočnými  personálnymi kapacitami, ktoré majú dlhoročné 
skúsenosti v rámci implementácie projektov z európskych štrukturálnych a investičných 
fondov. Ide najmä o projektových manažérov, manažérov verejného obstarávania, finančných 
manažérov a koordinátorov jednotlivých projektov.  
  
 

6. Hlavné ciele NP (stručne): 
Hlavným cieľom je podpora biologickej a krajinnej diverzity a kvality ekosystémových služieb 
prostredníctvom udržovania a budovania zelenej a modrej infraštruktúry    cielenou výsadbou 
drevín. 

7. Ciele národného projektu a ich meranie 
V tabuľke nižšie uveďte merateľné ukazovatele projektu. Merateľné ukazovatele projektu 
musia byť definované tak, aby odrážali výstupy/výsledky projektu a predstavovali kvantifikáciu 
toho, čo sa realizáciou aktivít za požadované výdavky dosiahne10. 

Cieľ 
národného 

projektu 

Typ 
merateľného 
ukazovateľa 

projektu 

Kód a názov 
merateľného 

ukazovateľa projektu 

Merná jednotka 
merateľného 
ukazovateľa 

projektu 

Indikatívna 
cieľová 

hodnota11 

                                                
10 V odôvodnených prípadoch sa uvedená tabuľka nevypĺňa, pričom je nevyhnutné do tejto časti uviesť podrobné 
a jasné zdôvodnenie, prečo nie je možné uviesť požadované údaje. 
11 V zmysle zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku sa pre typ merateľného ukazovateľa 
projektu – výstup štandardne cieľová hodnota nastavuje ku koncu realizácie národného projektu. Pre typ 
merateľného ukazovateľa projektu – výsledok sa štandardne cieľová hodnota nastavuje na obdobie udržateľnosti 
národného projektu. 
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Výsadba 
prvkov zelenej 
infraštruktúry 

výstup  PO058 – Zelená 
infraštruktúra 
podporovaná na iné 
účely ako adaptácia na 
zmenu klímy 

hektáre 8,15  

Výsadba 
prvkov zelenej 
infraštruktúry 

výsledok PR040 - Populácia, 
ktorá má prístup k 
novej alebo 
modernizovanej zelenej 
infraštruktúre 

osoby 69 290  

 
 
V prípade viacerých cieľov projektu / aktivít / merateľných ukazovateľov projektu, doplňte 
údaje za každý cieľ / aktivitu / merateľný ukazovateľ projektu osobitne. 
 
Uveďte zoznam iných údajov projektu (ak je to relevantné). 

Kód a názov iného údaja Merná jednotka 
iného údaja 

ak relevantné, bude doplnený na základe konzultácii s Gestorom HP  

 
8. Prínosy, ktoré sa dajú očakávať pre cieľové skupiny (ak je to relevantné) 

Cieľová skupina / užívatelia NP Počet12 Prínos 

subjekty verejnej správy – obce  
( v zmysle zákona č. 369/1990 Zb.) 

245 Populácia s prístupom k novej 
alebo modernizovanej zelenej 
infraštruktúre 

V prípade viacerých cieľových skupín / užívateľov NP, doplňte prínos pre každú z nich. 

 
9. Aktivity národného projektu 

a. V tabuľke nižšie uveďte rámcový popis aktivít, ktoré budú v rámci identifikovaného 
národného projektu realizované. 

V prípade viacerých aktivít, doplňte informácie za každú z nich. 

 
b. Uveďte detailnejší popis aktivít.  

                                                
12 Ak nie je možné uviesť početnosť cieľovej skupiny, uveďte do tejto časti zdôvodnenie. 
13 Údaj uveďte v mesiacoch, počítaných od začiatku realizácie projektu (napr. 3 – 24), alebo informáciou 
o realizácii aktivity počas celého projektu, aby bolo zrejmá časová nadväznosť aktivít (ak je to relevantné). 

Názov aktivity Čo sa má aktivitou 
dosiahnuť 

Spôsob realizácie 
(žiadateľ a/alebo 
partner) 

Realizácia aktivity 
od – do13  

Aktivita 1 Realizácia prvkov 
zelenej 
infraštruktúry  

žiadateľ Počas celého 
projektu 
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Okrem detailnejšieho popisu aktivít uveďte, ako je v projekte zabezpečené dodržiavanie 
horizontálnych princípov podľa čl. 9 nariadenia o spoločných ustanoveniach, ako aj podľa 
Uznesenia vlády SR č. 668 z 26. októbra 2022. 
 
Projekt je v súlade s horizontálnymi princípmi podľa článku 9 nariadenia o spoločných 
ustanoveniach, ako aj s Nariadením vlády č. 668 z 26.10.2022. 
Horizontálne princípy zabezpečujú udržateľný rozvoj, prístupnosť pre osoby so zdravotnými 
postihnutím, rodovú rovnosť a zohľadňujú Chartu základných práv Európskej únie v zmysle 
článku 73 ods. 1 NSU. 
Aktivity (VO, dodanie drevín, výsadba drevín, a proces kontroly)  implementované v rámci 
projektu svojim zameraním zabezpečujú dodržiavanie horizontálnych princípov. K HP 
udržateľný rozvoj prispejú ochranou životného prostredia, prispôsobovaniu sa zmenám klímy, 
predchádzaniu a riadeniu rizika, ktoré vychádzajú z cieľov HP.  
Pri poskytovaní podpory obciam budú podmienky podpory nastavené tak, aby nemohlo dôjsť 
k nerovným príležitostiam a akejkoľvek forme diskriminácie. Podpora bude poskytovaná 
obciam na základe ich žiadosti v poradí v akom boli doručené, a to až do vyčerpania dostupnej 
alokácie finančných prostriedkov, čo vylučuje akúkoľvek diskrimináciu žiadateľov. O podporu 
sa budú môcť uchádzať aj obce, ktoré boli úspešné v projekte: „Podpora biodiverzity prvkami 
zelenej infraštruktúry v obciach Slovenska – Zelené obce Slovenska“, ITMS2014+ kód: 
310011N330, financovaného z OP KŽP. 
Princíp rovnosti mužov a žien a nediskriminácia budú tiež dodržané zo strany prijímateľa pri 
výbere zamestnancov v rámci realizácie aktivít projektu, a to v podmienkach na výber 
zamestnancov, aby nedochádzalo k nerovnakému zaobchádzaniu pri finančnom ohodnotení. 

Národný projekt pozostáva z jednej hlavnej aktivity (štyroch podaktivít) a jednej podpornej 
aktivity: 

1) Hlavná aktivita národného projektu: Realizácia prvkov zelenej infraštruktúry – 

hlavnou aktivitou sa bude realizovať podpora biologickej a krajinnej diverzity a kvality 

ekosystémových služieb podporou budovania zelenej infraštruktúry  cielenou 

výsadbou drevín, ktorá vychádza z hlavného cieľa - adaptácia na zmenu klímy a 

posilnenie vodoochrannej funkcie urbanizovaného prostredia prostredníctvom 

cielenej výsadby drevín. 

1.1) Podaktivita č. 1: Vypracovanie odbornej metodickej príručky k podpore 

biodiverzity prvkami zelenej infraštruktúry, ako východiskového, odborného 

a metodického materiálu pre účely vyhotovenia realizačného projektu výsadby 

slúžiacej pre obce, dodávateľa a žiadateľa.  

1.2) Podaktivita č. 2: Vypracovanie realizačných projektov výsadby pre obce – základná 

projektová dokumentácia, ktorá slúži ako podklad pre dodávateľa a je povinnou 

prílohou žiadosti obce o poskytnutie podpory. Realizačné projekty vypracuje SAŽP 

prostredníctvom odborne spôsobilých osôb (https://www.minzp.sk/ochrana-

prirody/odborne-sposobile-osoby/)  v spolupráci s obcou. Tento dokument definuje 

miesto realizácie vegetačných prvkov, spôsob realizácie vegetačných prvkov, rozsah 

realizácie vegetačných prvkov, typ oprávnených vegetačných prvkov.  



                  
 

9 

 

Spracovatelia projektov budú vybraní zo zoznamu odborne spôsobilých osôb MŽP 

SR, na základe teritoriálnej príslušnosti, s ohľadom na ekonomickú výhodnosť 

spracovateľa. SAŽP bude prihliadať pri výbere spracovateľa na hospodárnosť ako aj 

skúsenosť s podobným  realizovaným projektom.   

1.3) Podaktivita č. 3: Poskytovanie bezodplatného dodania, výsadby drevín 

užívateľom a ich následná údržba  

Na základe podaných žiadostí obcí, sa vysúťaženému zhotoviteľovi odošle objednávka 

a zhotoviteľ do 180 dní od doručenia objednávky zrealizuje výsadbu v obciach. 

Zhotoviteľ zodpovedá za udržateľnosť zrealizovaných vegetačných prvkov v prvom 

vegetačnom období.  Kritériom výberu obce nie je konkrétna špecifikácia, musí mať 

štatút obce, výsadbu realizovať  v k.ú. obce na obecných, verejných priestranstvách a 

podmienkou je podaná žiadosť, čestné vyhlásenie a vypracovaná projektová 

dokumentácia. Výber užívateľov (obcí) bude prebiehať systémom FIFO - (first in- first 

out), s uprednostnením ORKO obcí (oblasti riadenia kvality ovzdušia ). Za starostlivosť 

o dreviny bude od momentu  realizácie výsadby zodpovedať obec.   Povinnosť 

zabezpečiť starostlivosť o vysadené dreviny bude uvedená v Zmluve o poskytnutí 

podpory, ktorej súčasťou budú aj ustanovenia v prípade porušenia  povinnosti - 

zabezpečiť starostlivosť o výsadbu. V prípade, ak v období udržateľnosti dôjde k úhynu 

drevín nad stanovenú tolerančnú hranicu 5%, bude obec povinná zabezpečiť nápravu, 

prípadne bude vyzvaná na vrátenie poskytnutých finančných prostriedkov.    

 

2) Podporná aktivita: Riadenie projektu a publicita – zamerané na mzdové výdavky za 

účelom projektového a finančného riadenia.  

Oprávnené subjekty/užívatelia národného projektu: obce podľa zákona č. 369/1990 Zb. o 

obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. Žiadosť môžu predložiť aj obce zapojené do 

1. etapy národného projektu Zelené obce 1, vrátane krajských miest a mestských častí 

V rámci jednotlivých výziev budú uprednostnené obce, ktoré budú  evidované v aktuálnom 

zozname ORKO (oblasti riadenia kvality ovzdušia) v čase vyhlásenia výzvy  

(https://www.shmu.sk/sk/?page=2768) 

 

Lehota určená pre žiadateľov na podanie žiadostí o podporu: priebežne počas doby realizácie 
národného projektu, alebo do vyčerpania finančných prostriedkov. 

Forma poskytnutej podpory užívateľom: 

Bezodplatné dodanie, výsadba a údržba  drevín pre stanovený účel  národného projektu. 

Maximálna výška príspevku pre jednu obec je 22 000 €.  
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Ak po schválení zámeru NP komisiou pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 
– 2027 dôjde k podstatnej zmene v rozsahu hlavných aktivít NP uvedených vyššie (t. j. 
minimálne jedna hlavná aktivita nebude v rámci NP realizovaná, resp. má dôjsť k výraznému 
zväčšeniu alebo zmenšeniu rozsahu schválených aktivít, príp. doplneniu novej aktivity), RO/SO 
predloží pred vyhlásením výzvy na schválenie príslušnej komisii pri Monitorovacom výbore 
pre Program Slovensko 2021 – 2027 upravený zámer NP. 

 
10. Predpokladaný časový rámec 

Dátum vyhlásenia výzvy vo formáte 
mesiac/rok 

11/2023 

Plánovaný štvrťrok podpísania 
zmluvy o NFP s prijímateľom (ak je 
to relevantné) 

1Q/2024 

Plánovaný štvrťrok  spustenia 
realizácie NP 

1Q/2024 

Predpokladaná doba realizácie NP 
v mesiacoch  

36 mesiacov 

Termíny v tabuľke nie sú záväzné. 
 
11. Finančný rámec 

Fond Európsky fond regionálneho rozvoja 

Celkové oprávnené výdavky NP 
(v EUR) podľa kategórie regiónu14  

menej rozvinutý región 5 282 250,00   

viac rozvinutý región 1 275 000,00  

Zdroj EÚ (v EUR) podľa kategórie 
regiónu15 

menej rozvinutý región 4 489 912,50 

viac rozvinutý región 510 000,00 

Vlastné zdroje prijímateľa16 (v EUR) 
podľa kategórie regiónu17 

menej rozvinutý región 0,00 

viac rozvinutý región 0,00 

 
12. Rozpočet  

V tejto časti uveďte, ako bol pripravovaný indikatívny rozpočet a ako spĺňa kritérium „hodnota 
za peniaze“, t. j. akým spôsobom bola odhadnutá cena za každú položku, napr. prieskum trhu, 
analýza minulých výdavkov spojených s podobnými aktivitami, nezávislý znalecký posudok. 
V prípade, ak príprave projektu predchádza vypracovanie štúdie uskutočniteľnosti, ktorej 
výsledkom je, okrem iného aj určenie výšky alokácie, je potrebné uviesť túto štúdiu ako zdroj 
určenia výšky finančných prostriedkov. Skupiny výdavkov doplňte v súlade s Príručkou 
oprávnenosti výdavkov v platnom znení. V prípade infraštruktúrnych projektov, ako aj 
projektov súvisiacich s obnovou mobilných prostriedkov, sa do ukončenia verejného 
obstarávania uvádzajú položky rozpočtu len do úrovne aktivít. 

                                                
14 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
15 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
16 Uveďte v súlade so Stratégiou financovania Európskeho fondu regionálneho rozvoja, Európskeho sociálneho 
fondu plus, Kohézneho fondu, Fondu na spravodlivú transformáciu a Európskeho námorného, rybolovného a 
akvakultúrneho fondu na programové obdobie 2021 – 2027 
17 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
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Uveďte, či bude v národnom projekte využité zjednodušené vykazovanie výdavkov a ak áno, 
ktorá forma. V prípade využitia paušálnej sadzby ktorej výška je stanovená v nariadení sa 
spôsob stanovenia sadzby nepožaduje. 

 
Indikatívna výška finančných prostriedkov určených na realizáciu národného projektu a 
ich výstižné zdôvodnenie 

Predpokladané 
finančné 
prostriedky na 
aktivity NP 

Celkové 
oprávnené 
výdavky 
(v EUR) 

Plánované vecné vymedzenie 

Hlavné aktivity 

Aktivita 1 6 405 000,00  

352 
 

5 390 000 

245 obcí, max. podpora 22 000 € 
(predmetom je dodávka a výsadba stromov 
podľa vysádzacieho plánu) 

521 

1 015 000 

Garant 36 mesiacov, Hodnotiteľ/kontrolór 2 x 2 
x 36 mesiacov, spolu 580 204  eur 
Expert/špecialista – DoVP – 6 000 hodín x 67,6 
eur (príprava odborných dokumentov, 
starostlivosť o web, príprava plánov výsadby, 
následné kontroly na mieste) Administratívny 
pracovník – DoVP – 1 800 hodín x 16,22 eur 

Hlavné aktivity 
spolu 

6 405 000  

Podporné aktivity  

  152 250 Paušál 15 % zo mzdových výdavkov 

Podporné aktivity 
SPOLU 

152 250  

CELKOM 6 557 250    

 
Výška jednotlivých skupín oprávnených výdavkov bola určená na základe vykonaných 
prieskumov trhu, priemerných tabuľkových platov SAŽP a taktiež na základe skúseností s 
prípravou národných projektov SAŽP Infoaktivity, Zelené obce a NP H2O v predchádzajúcom 
programovom období. Nepriame náklady boli vypočítané paušálnou sadzbou 15 % zo 
mzdových výdavkov. 
Maximálny limit na jednu žiadosť o poskytnutie podpory je 22000 €. Cieľová hodnota 
vysadených obcí je 245, v prípade úspory rozpočtu na položke sa môže zvýšiť.  
Dodržanie zásady hospodárnosti a efektívnosti výdavkov pripravovaného NP je 
zabezpečované na základe usmerňovania žiadateľa v procese prípravy žiadosti o nenávratný 
finančný príspevok,. Po predložení NP bude oprávnenosť výdavkov overená v procese 
odborného hodnotenia NP v súlade s platnými hodnotiacimi kritériami.  
S cieľom predísť schváleniu projektov s nadhodnotenými výdavkami, musia navrhnuté 
výdavky projektu spĺňať podmienku hospodárnosti a efektívnosti a musia zodpovedať 
obvyklým cenám v danom mieste a čase. Uvedené sa overuje prostredníctvom stanovených 
finančných limitov, prieskumu trhu, príp. zrealizovaného verejného obstarávania alebo ďalších 
nástrojov na overenie hospodárnosti a efektívnosti výdavkov.  
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SAŽP je ako subjekt verejnej správy (štátna príspevková organizácia) v zmysle národnej 
legislatívy povinná vykonávať aj vlastnú finančnú kontrolu, t. j. je povinná dodržiavať 
všeobecne záväzne právne predpisy (zákon č. 357/2015 o finančnej kontrole a audite), 
overovať hospodárnosť, efektívnosť, účinnosť a účelnosť finančných operácií v ich priebehu a 
až do ich konečného vysporiadania, zúčtovania, dosiahnutia a udržania výsledkov a cieľov 
finančných operácií. Zároveň SAŽP ako subjekt verejnej správy podlieha ďalším kontrolným 
režimom, kde relevantnými kontrolnými orgánmi je overované hospodárenie organizácie ako 
celku, preto riziko nadhodnotenia výdavkov v rámci implementácie NP je minimálne.  
Dodržanie princípu hodnoty za peniaze bude v rámci NP zabezpečené najmä prostredníctvom 
zrealizovaného prieskumu trhu, resp. verejného obstarávania v súlade so zákonom č. 
343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov na výdavky 
tvoriace hlavnú aktivitu projektu a, ako aj prostredníctvom prieskumu trhu, resp. stanovených 
finančných limitov, resp. jednotkových cien pre jednotlivé typy výdavkov v podporných 
aktivitách.  HA projektu bude realizovaná prostredníctvom generálneho dodávateľa, ktorý 
bude vybraný v procese VO podľa prislúchajúceho limitu.  
Na ostatné výdavky zámeru sa zákon o VO neaplikuje (mzdy, paušálne výdavky) 
 
Uvedenými postupmi bude zabezpečené, že výsledky stanovené v projekte budú dosiahnuté 
hospodárnym spôsobom, tzn. že dôjde k dodržaniu princípu hodnoty za peniaze. Naplnenie 
predmetného kritéria bude overené v rámci odborného hodnotenia po predložení žiadosti. 
 
 


